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CONSIGLIO COMUNALE DEL 30.10.2012 

Interventi dei Sigg. consiglieri 

Acquisizione a titolo gratuito delle aree di terreno facenti parte di sedime 

stradale privato di via Manzoni e via Galimberti. 

 

Presidente 

Passiamo al sesto punto: Acquisizione a titolo gratuito delle aree di terreno 

facenti parte di sedime stradale privato di vie Manzoni e Galimberti. 

Cedo la parola al Sindaco, ne ha facoltà. 

 

Sindaco 

Grazie presidente. Dato che il responsabile del territorio è il Consiglio 

Comunale, quindi va deliberata in consiglio comunale l’autorizzazione agli 

Uffici a procedere all’acquisizione di due strade che erano ancora private, via 

Manzoni e via Galimberti, sulle quali bisognerà poi fare gli atti seguenti, 

compresi quelli che saranno poi gli accordi da prendere per concorrere a quelle 

che saranno le spese da parte dei cittadini, come facciamo normalmente per 

tutte le strade in funzione della mole dell’intervento per farli concorrere 

all’acquisizione. Alcune strade sono già dotate di fognatura, altre non sono 

dotate di fognature, alcune hanno già l’illuminazione altre hanno 

l’illuminazione da rifare, a volte c’è il fondo da rifare, eccetera. Però per poter 

procedere e andare avanti con gli accordi per le dismissioni il Consiglio 

Comunale deve autorizzare l’acquisizione al patrimonio di queste due strade. 

Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il Sindaco. Chiedo chi vuole fare interventi per questa delibera… Ha 

chiesto la parola la consigliera Vassalotti, ne ha facoltà. 

 

Consigliera Vassalotti 

Grazie. Io dico subito che su questa delibera e parlo anche a nome del gruppo 

Verso il PD a nome dell’opposizione; su questa delibera noi daremo un voto di 

astensione perché in commissione territorio, quando ne abbiamo discusso, il 
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Sindaco ci ha detto che c’è l’accordo con i cittadini, quindi sono due strade 

private che diventeranno strade pubbliche con l’assunzione degli oneri a carico 

del Comune e con l’accordo con i cittadini. Vorremmo però conoscere le altre 

strade che ci sono in Orbassano in questa situazione e anche conoscere se in 

questa fase ci sono altri progetti di trasformazione di strade private in strade 

pubbliche. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio la consigliera Vassalotti. Qualcuno deve fare ancora degli interventi? 

Ha chiesto la parola il consigliere Guglielmi ne ha facoltà. 

 

Consigliere Guglielmi. 

Grazie presidente e buonasera a tutti. La mia dichiarazione è una semplice 

dichiarazione di voto da parte della maggioranza. Voteremo favorevolmente 

questo passaggio di proprietà del sedime stradale di queste due vie della nostra 

città. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Guglielmi. Qualcuno deve fare ancora interventi per 

questa delibera? Se non ci sono interventi cedo la parola al dott. Mirabile per la 

votazione…  

Prego Sindaco 

 

Sindaco 

Grazie presidente. In questi ultimi mesi, in questo ultimo anno e mezzo/due 

anni e mezzo avevamo in corso altre due vie per le quali si era incominciato un 

discorso per eventualmente fare il passaggio. Una era via Ferrara, però poi non 

si sono messi d’accordo, hanno voluto operare per conto loro pur di non aprirla 

al passaggio non hanno voluto cederla, e in seguito alla numerazione di via 

Genova sulla destra, anche lì ci siamo incontrati, abbiamo spiegato loro tutto 

quanto, poi però fino adesso non hanno ancora risposto; qualcuno è d’accordo 

e qualcuno no, spero che ne parlino ancora e spero che non abbiamo deciso di 

rinunciare, perché fa piacere riuscire a prendere in carico tutte le strade in 
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modo da poter fare manutenzione su tutto il territorio. Mentre invece questi 

altri due accordi, due incontri che si sono fatti i proprietari sono disponibili e 

una volta approvata questa delibera si procederà con gli atti seguenti. Grazie. 

 

Presidente 

 

Ringrazio il Sindaco. Ha chiesto la parola il consigliere Salerno, ne ha facoltà. 

 

Consigliere Salerno 

Grazie signor Presidente, solo un’informazione tecnica: via Galimberti - solo per 

capire il pezzo che viene dismesso - non penso tutta via Galimberti? … Tutta 

via Galimberti? Ma quella via non era pubblica? … 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Salerno. Ha chiesto la parola la consigliera Mensa. 

 

Consigliera Mensa 

Sappiamo perfettamente che questa è una situazione abbastanza anomala 

perché comunque sono vie nel centro abitato, di transito perenne da parte di 

tutti i cittadini, per cui nell’inconscio di ognuno di noi davamo per scontato che 

queste vie fossero pubbliche. La domanda che ponevo era questa: non è che 

per caso ci sono altre situazioni similari a questa? Lasciamo da parte via 

Ferrara che era un caso particolare che ho vissuto anche in prima persona 

perché avevo dei conoscenti, però altre questioni identiche oltre a quelle di via 

Galimberti e via Manzoni ce ne sono ancora? Perché piuttosto risolviamole in 

questo contesto, sono di transito quotidiano e quindi non penso che i cittadini 

come hanno fatto per queste due vie siano contrari al cederlo al pubblico. 

Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio la consigliera Mensa. Cedo la parola al dott. Mirabile per la votazione 

della delibera. 
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Segretario 

Beretta, Baravalle, Ferrara assente, Gallino, Gambetta, Gobbi assente, 

Guglielmi, Labella, Maglione, Mango, Manzone, Marseglia, Masante, 

Mastroianni, Mensa, Mussetto, Raso assente, Rio assente, Salerno, Serra, 

Vassalotti. 

 

Presidente 

Presenti 17, astenuti 6 votanti 11, voti favorevoli 11. 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. 

Favorevoli … 

Contrari … nessuno 

Astenuti … i consiglieri Mango, Manzone, Salerno, Vassalotti, Mensa, Labella. 

La delibera è stata approvata. 


